

સરગાસણ ખાતે ૨૮મીએ શુદ્ધિકરણ પ્લાન્ટનું ખાતમુહૂર્ત

ગટરના દૂષિત પાણીને શુદ્ધ કરી બગીચાને આપવાની યોજના ગાંધીનગર, તા. ૨૫

ગટરના દૂષિત પાણીને શુદ્ધ કરી બગીચાઓને હરીયાળા રાખવા આગામી તા. ૨૮ મે ના રોજ સરગાસણ ખાતે ૧૦ એમ.એલ.ડી.ના શુદ્ધિકરણ પ્લાન્ટનું માર્ગ-મકાન મંત્રીના હસ્તે ખાતમુહૂર્ત કરવામાં આવશે. શહેરના ઉદ્યાનોને ઉજાડ બનાવતાં અટકાવવા તંત્ર દ્વારા સરગાસણ ખાતે ગટરના દૂષિત પાણીને શુદ્ધ કરવા ૧૦ એમ.એલ.ડી.નો શુદ્ધિકરણ પ્લાન્ટનું કામ હાથ ધરવામાં આવવાર છે. કચેરાના ખર્ચે હાથ ધરાવારી આ કામગીરી સંદર્ભે પ્રથમ તબક્કામાં નગરના મુખ્ય વિસ્તારમાં આકાર પામતા સ્વલ્પિત્ત પાર્કના વિસ્તારને આવરી લેવાયા બાદ તબક્કાવાર શહેરના અન્ય સેક્ટરોમાં સ્થિત ઉદ્યાનોને પણ દૂષિત પાણી શુદ્ધ કરી પહોંચાડવામાં આવશે. ગટરના પાણીને શુદ્ધ કરી બગીચા સુધી પહોંચાડવા તંત્ર દ્વારા હાથ ધરાવેલ કાર્યયોજના અન્વયે સરગાસણ ખાતે ૧૦ એમ.એલ.ડી.નો પ્લાન્ટ બનાવવાનું કામ હાથ ધરવામાં આવવાર છે. જેને અનુલક્ષી આગામી તા. ૨૮ મેના રોજ સાંજે ૪.૦૦ કલાકે સરગાસણ પંખીંગ સ્ટેશન ખાતે શુદ્ધિકરણ પ્લાન્ટનું ખાતમુહૂર્ત માર્ગ મકાન મંત્રી આનંદીબેન પટેલના હસ્તે કરવામાં આવશે. આ તબક્કે પ્રભારીમંત્રી જયસિંહ ચૌહાણ, મેયર મહેન્દ્રસિંહ રાણા, ધારાસભ્ય શંભુજી ઠાકોર તેમજ ગુડાના ચેરમેન અશોક ભાવસાર ઉપસ્થિત રહેશે.

બેંક ઓફ બરોડાની કલાર્કની જાહેરાતમાં અનુ. જાતિના ઉમેદવારોની જગ્યા માટેના ફોર્મ જાહેર કરાયા

ગાંધીનગર, તા. ૨૫

ગાંધીનગર જિલ્લા દલિત સેનાએ આધારભૂત સૂત્રો દ્વારા જણાવ્યું છે કે, બેંક ઓફ બરોડાની ૨૪મી માર્ચ પહેલી કલાર્ક ભરતીની જાહેરાતમાં અનુ. જાતિની જગ્યાઓ નિહીત કરવામાં આવી ન હતી. જેની રજૂઆત થતાં બેંક ઓફ બરોડાની ભરતી પ્રક્રિયામાં ૨૦૦૦ કલાર્ક પ્રોજેક્ટ ૨૦૧૨ અનુસાર અનુ. જાતિના ઉમેદવારો લેવાના છે. જેના ફોર્મ ભરવાની તારીખ લંબાવાઈ છે. બેંક ઓફ બરોડાની કલાર્કની જાહેરાત માર્ચ મહિનામાં પડી હતી. જેમાં અનુ. જાતિ માટેની આનમત જગ્યાઓ ફાળવેલી ન હતી. જેથી ઉમેદવારો ફોર્મ ભરી શક્યા ન હતા.

ગુજરાત રાજ્ય આચાર્ય સંઘના હોદ્દદારો ચૂંટાયા

ગાંધીનગર, તા. ૨૫

ગુજરાત રાજ્ય આચાર્ય સંઘની તાજેતરમાં ગાંધીનગર ખાતે ચૂંટણી યોજાઈ હતી. જેમાં ગાંધીનગર જિલ્લાના હોદ્દદાર તાલુકાની શાસ્ત્રી કે.એ. ઠાકર હાઈસ્કૂલ, નાંદોલાના આચાર્ય દિનેશભાઈ ચૌધરી ફરીથી ૨ વર્ષ માટે પ્રમુખ તરીકે તથા મહામંત્રી તરીકે વડોદરા જિલ્લાના અરવિંદભાઈ આર. પટેલ પ્રચંડ બહુમતીથી વિજયી થયા છે.

ગાંધીનગર વિકાસ પરિષદની પુનઃ રચના કરવા સામાન્ય સભા યોજાશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૫

ગાંધીનગર વિકાસ પરિષદની પુનઃરચના કરવા માટે તેમજ કાળજાળ મોંઘવારી, ભયંકર ભ્રષ્ટાચાર અને બે-રોકડોતક ગુનાખોરીના સંબંધમાં સહ-વિચાર કરવા તથા પુસ્ત્ર નિર્ણયો લેવા માટે ગાંધીનગરના સહાયક પ્રમુખ નાગરિકોની એક સામાન્ય સભા તા. ૨૫ જૂન ૨૦૧૨ ને શનિવારે સાંજે ૬ કલાકે સેક્ટર-૭ના મુખ્ય શોપીંગની સામેના બગીચામાં યોજાશે. પાટનગરના સહાયક પ્રમુખ નાગરિકોને ગાંધીનગર વિકાસ પરિષદની આ સામાન્ય સભામાં ખાસ હાજર રહેવા અને યોગ્ય સેવા યોગદાન આપવા પ્રમુખ લવજીભાઈ વાડીઓએ ખાસ અનુરોધ કર્યો છે.

પુન્દ્રાસણ પાસે અકસ્માતમાં મહિલાનું મોત : બેને દબા

પુન્દ્રાસણની સીમ પાસે કારે બાઈકને ટક્કર મારી

ગાંધીનગર, તા. ૨૫

પુન્દ્રાસણ ગામની સીમમાં બેફામ જતી ત્વેરા કરી, બાઈકને ટક્કર મારતા એક મહિલાને ગંભીર ઈજાઓ થતા તેનું મોત નિપજ્યું હતું. જયારે અન્ય બે ને પણ ઈજા થવા પામી હતી.

ગાંધીનગર, તા. ૨૫

અનુચાર ગાંધીનગર-માણસા માર્ગ આસપાસના વિસ્તારમાં રહેતા શંકરજી અમુતલાલ ઠાકોર તેમના પત્ની મંચુબેન તેમજ પુત્રી હેતલબેનને લઈ આજે બપોરે ૨.૩૦ વાગ્યાના અરસામાં પોતાનું બાઈક નં. જીએ-૧૮-એમ. ૫૨૮૧ લઈને જતા હતા તેવા સમયે પુન્દ્રાસણ ગામ અને સરકારી બોર વચ્ચે સ્થિત માર્ગ પર બેફામ જતી ત્વેરા કર નં. જીએ-૧૮-એ.બી. ૮૦૭૬ના ચાલકે તેમના બાઈકને ટક્કર મારી હતી. સર્જાયેલા અકસ્માતમાં ૪૫ વર્ષીય મંચુબેનને ગંભીર ઈજા થતા તેમનું મોત નિપજ્યું હતું. જયારે બાઈક પાછળ બેઠેલા હેતલબેન તેમજ તેના પિતા શંકરજીને પણ વધતા-ઓછા પ્રમાણમાં ઈજાઓ થવા પામી હતી. આ અંગે પેથાપુર પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાતા પી.એસ.આઈ. ઓ.એમ. દેસાઈએ ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

આજે સેક્ટર-૩/એ/ન્યુ વસાહતમાં ઝળની સામાન્ય સભા

ગાંધીનગર, તા. ૨૫

સેક્ટર-૩/એ- ન્યુ વસાહત મંડળની વાર્ષિક સામાન્ય સભા આજ રોજ બપોરે ૪.૩૦ કલાકે સેક્ટર-૩/એ-ન્યુના બગીચામાં મળશે. આ સામાન્ય સભામાં કારોબારીના સભ્યો તથા મોટી સંખ્યામાં વસાહતીઓને ઉપસ્થિત રહેવા વસાહત મંડળના મહામંત્રી બી.વી.પટેલે અખબારી યાદીમાં જણાવ્યું છે.

કન્ટેયાલાલજી મહારાજનો આજે સુંદરકાંડનો પાઠ

ગાંધીનગર, તા. ૨૫

જયાબેન નટવરલાલ ઉપાધ્યાયના સ્મરણાર્થે જયેશભાઈ ઉપાધ્યાયના યજમાનપદે સંગીતમય સુંદરકાંડ કથાનું આયોજન લોકસાહિત્યકાર અને કથાકાર કન્ટેયાલાલજી મહારાજની વ્યાસપીઠે તા. ૨૬ મેના રોજ સાંજે ૮.૩૦ કલાકે પ્લોટ નં ૧૨૩/૧, કિશાનનગર, સેક્ટર-૨૬ ખાતે રાખવામાં આવેલ છે.

રમેશભાઈ ઓઝા બ્રહ્મ ભવન ખાતે પધરામણી કરશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૫

ભાગવતાચાર્ય રમેશભાઈ ઓઝા ગાંધીનગર સેક્ટર-૧૬ ખાતે આવેલા બ્રહ્મભવન ખાતે આગામી તા. ૨૭ મી મે ને રવિવારના રોજ સવારે ૮.૩૦ કલાકે પધરામણી કરશે. આ અંગે ગાંધીનગર બ્રહ્મસમાજના પ્રમુખ પીનાકીન રાવલે જણાવ્યું હતું કે, ગાંધીનગરમાં નિર્માણ પામી રહેલા બ્રહ્મભવનની મુલાકાત નિમિત્તે ગાંધીનગર આવનાર ભાઈ શ્રી રમેશભાઈ ઓઝા આશીર્વાચન પણ પાઠવશે. જે બ્રહ્મસમાજના ભાઈ-બહેનો ઉપરાંત નગરજનોને ઉપસ્થિત રહેવા જણાવવામાં આવ્યું છે.

ગ્રીનસીટી વાવોલ ખાતે શિવકથાનું આયોજન

ગાંધીનગર, તા. ૨૫

ગાંધીનગર જિલ્લાના વાવોલ ગામે આવેલી ગ્રીનસીટી સોસાયટીમાં છેલ્લા ચાર દિવસથી શિવકથાનું શ્રવણગાન અને રસપાન સંજયભારતી ગોસ્વામી કરાવી રહ્યા છે. આજે શિવકથાના ચોથા દિવસે શિવ વિવાહનો ભવ્ય પ્રસંગ રાતે ૮.૩૦ કલાકે મેદાન, ગ્રીનસીટી વાવોલ ખાતે યોજાશે.

આજે દલિત સાહિત્ય પુસ્તક મેળાનો શુભારંભ થશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૫

લોકસેવક ખેમચંદભાઈ ચાવડા ફાઉન્ડેશન દ્વારા ગુજરાતી દલિત સાહિત્ય અકાદમીના સહયોગથી ગુજરાતના દલિત સાહિત્યકારોના સાહિત્યસર્જનોને જનતાને લાભ મળે તે હેતુથી તા. ૨૬ મી મે અને ૨૭ મી મે-૨૦૧૨ એમ બે દિવસ માટે સવારે ૧૦ થી રાત્રે ૮ વાગ્યા સુધી પુસ્તક મેળો યોજવામાં આવ્યો છે. જેનો ઉદ્દેશ્ય સમારોહ આજે તા. ૨૬ મી મે-૨૦૧૨ ને શનિવારે સવારે ૧૦ વાગ્યે જાણીતા પીઠ પત્રકાર પ્રકાશ ન. શાહના વરદહસ્તે શિવશક્તિ માધ્યમિક શાળા, સ્નેહ પ્લાઝા પાસે, ચાંદબેડા, અમદાવાદ ખાતે યોજાશે. અતિથિવિશે તરીકે જાણીતા સાહિત્યકાર ડૉ. હરીશ મંગલમ અને ચંદુભાઈ મહેરીયા ઉપસ્થિત રહેશે. કાર્યક્રમના અધ્યક્ષ તરીકે ગુજરાત યુનિવર્સિટીના સમાજશાસ્ત્ર વિભાગના અધ્યક્ષ અને પ્રાકેસર મનુભાઈ મકવાણા ખાસ હાજરી આપશે.

જન ચેતના મંચ ગાંધીનગર જિલ્લા એકમની ૨૭મીએ બેઠક યોજાશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૫

જન ચેતના મંચના જનરલ સેક્રેટરી ભરતસિંહ ચૌધરીએ એક અખબારી યાદીમાં જણાવ્યું છે કે, જન ચેતના મંચ નવની દિલ્હી ગાંધીનગર જિલ્લા એકમની બેઠક તા. ૨૭ મી મે-૨૦૧૨ ને રવિવારે સાંજે ૪ કલાકે ડૉ. બાબાસાહેબ આંબેડકર ભવન સેક્ટર-૧૨, ગાંધીનગર ખાતે યોજાશે.

જન ચેતના મંચ નવની દિલ્હી ગાંધીનગર જિલ્લા એકમ અંતર્ગત તા. ૨૭ મી મે-૨૦૧૨ ના રોજ સાંજે ૪.૦૦ કલાકે ડૉ. બાબાસાહેબ આંબેડકર ભવન સેક્ટર-૧૨, ગાંધીનગર ખાતે રાજ્યનાં અનુ. જાતિ, અનુ જનજાતિ તેમજ પછાત વર્ગોના આર્થિક, સામાજિક તેમજ શૈક્ષણિક વિકાસના મુદ્દે જિલ્લાના વંચિત સમાજના આગેવાનો, કાર્યકર્તાઓ અને વિવિધ સંસ્થાઓના પદાધિકારીઓની સંયુક્ત બેઠક યોજાશે.

આઈ.આઈ.ટી.આઈ.નો ૪ વર્ષનો ઈન્ટીગ્રેડ અભ્યાસક્રમનો પ્રવેશનો પ્રારંભ

ગાંધીનગર, તા. ૨૫

ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ટીચર એજ્યુકેશન ગાંધીનગર ખાતે ૪ વર્ષનો બી.એ., બી.એડ, અને બી.એ.સી., બી.એડ., ના ઈન્ટીગ્રેડ અભ્યાસક્રમની પ્રવેશ પ્રક્રિયાનો આરંભ થયો છે. પ્રવેશ માટે અરજી ઓનલાઈન સ્વીકારવામાં આવી રહેલ છે. ધોરણ-૧૨ (સાયન્સ/ સામાન્ય પ્રવાહ)માં સામાન્ય કેટેગોરીના વિદ્યાર્થીઓ માટે ૫૦ ટકા અનામત ક્ષમા માટે ૪૫ ટકા ગુણની લાયકાત છે. રાજ્યભરમાં પ્રત્યેક જિલ્લામાં ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ટીચર એજ્યુકેશન પ્રવેશ માટે સારો પ્રતિસાદ સાંપડ્યો છે.

આજે ગાંધીનગરમાં આજનો દિવસ

સૂર્યોદય : ૫.૫૭
સૂર્યાસ્ત : ૭.૧૭
તાપમાન

મહત્તમ : ૪૧.૮ ડિ.સે.
લઘુત્તમ : ૨૭.૬ ડિ.સે.

ભેજનું પ્રમાણ

સવારે ૬૩ ટકા સાંજે ૨૩ ટકા

મનોરંજન

સિદી પલ્લવ

૨૬ મી-૧ : એમઆઈબી-૩ (હિન્દી) : ૧૨.૪૫, ૩.૦૦, ૫.૦૦, ૭.૪૫, ૧૦.૦૦
૨૬ મી-૨ : એમઆઈબી-૩ (હિન્દી) : ૧૦.૧૫
ઈશકઝાદ : ૧૨.૩૦, ૩.૧૫, ૧૦.૧૫
એમઆઈબી-૩ (અંગ્રેજી) : ૬.૦૦
છોટા ભીમ : ૮.૧૫
૨૬ મી-૩ : ઈશકઝાદ : ૧૦.૦૦, ૭.૦૦
ડિપાર્ટમેન્ટ : ૧.૦૦, ૧૦.૦૦
હાઉસફુલ - ૨ : ૪.૦૦
૨૬ મી-૪ : રત્નખીજ : ૧૦.૦૦
જાત - ૨ : ૧૨.૩૦
વીકી ડોનર : ૩.૦૦, ૧૦.૧૫
છોટા ભીમ : ૫.૩૦
એમએલએ : ૭.૪૫

સિતો મેહલ

૨૬ મી-૧ : મેન ઈન બ્લેક (હિન્દી) ડી : ૮.૦૦, ૧૧.૧૫, ૩.૧૫, ૫.૩૦, ૮.૦૦, ૧૦.૩૦
છોટા ભીમ : ૧.૦૦
૨૬ મી-૨ : ઈશકઝાદ : ૧૦.૧૫, ૧.૦૦, ૪.૦૦, ૭.૦૦, ૧૦.૦૦
૨૬ મી-૩ : યે મુલા આસમાન : ૧૦.૧૫, ૨.૪૫, ૭.૪૫
વીકી ડોનર : ૧૨.૧૫
વીર હમીરજી - સોમનાથની સંગ્રામી (ગુજરાતી) : ૪.૪૫
ડિપાર્ટમેન્ટ : ૧૦.૧૫
૨૬ મી-૪ : ૧ લવ રેસીપી : ૮.૩૦, ૨.૩૦
જાત - ૨ : ૧૨.૦૦, ૧૦.૩૦
ડિપાર્ટમેન્ટ : ૫.૦૦
વીકી ડોનર : ૮.૦૦

સ્વાર્, વાવોલ

કહર : ૧૨.૪૫, ૩.૪૫, ૮.૪૫
વીર હમીરજી : ૨.૩૦, ૩.૩૦, ૮.૩૦

આંબેડકર હોલ

જાહેર આરોગ્ય વહીવટી અધિકારી વર્ગ-૨ મંડળની સામાન્ય સમિતિની બેઠક સવારે ૧૦.૦૦ કલાકે.

આપની આજ

- હિસોર ત્રિવેદી

બેથ : જીવનસાથીના વ્યવહારમાં અનુરૂપતા રહેશે. સ્વપ્નાઓ સાકાર થતા જણાવ. આજસથી બચીને સક્રિય થઈ જવું તમારા માટે લાભકારક રહેશે. રહેઠાણ સંબંધી હેરાનગતિ સંભવ છે. વ્યાપાર-વ્યવસાયમાં ઉત્તરિત થશે.

વૃષભ : કોઈ કાર્યમાં મળેલી સફળતા મહત્વપૂર્ણ હિતકારક સાબિત થઈ શકે છે. વ્યાપાર અથવા આજીવિકાના ક્ષેત્રમાં તમારું મહત્વ અને વિશ્વાસમાં વધારો થઈ શકે છે. જીવનમાં સ્થાયિત્વનો ભોધ થશે.

મિથુન : મકાન સંબંધી સમસ્યાનું સમાધાન આવી શકે છે. ભૌતિક સુખ-સુવિધામાં વધારો થઈ શકે છે. પિતાથી વ્યવસાયિક મતભેદ થવાની આશંકા છે. કાર્યક્ષેત્રનો વિસ્તાર થશે.

કર્ક : ધૈર્યને કારણે તમારી મોટીથી મોટી આકાંક્ષા પણ પૂર્ણ થઈ શકશે. કુટુંબના વડીલ વ્યક્તિઓના આરોગ્ય તરફ ધ્યાન આપવું જોઈએ. વ્યાપારમાં નવા અને લાભદાયક કરાર થઈ શકશે.

સિંહ : શૈલેષિક વાતાવરણ ધુમ્પાનુમાને ઉત્સાહ વધારનારું રહેશે. વ્યાપારમાં નવા કરારો પર કાર્યપ્રારંભ થઈ શકે છે. ખાન-પાનમાં ધ્યાન રાખવું. સંતાન સંબંધી પ્રશ્નોનું નિરાકરણ આવી શકે છે.

કન્યા : પરિસ્થિતિઓથી સમજૂતી કરવું જરૂરી બનશે. ભાગ્યથી વધારે કર્મ પર વિશ્વાસ કરી કાર્ય કરો. સાહસ અને પડકારથી કાર્યમાં સફળતા મળી શકે છે. વ્યાપાર-વ્યવસાયમાં પૂર્વમાં કરેલા નિર્ણયોથી લાભ મળી શકે છે.

તુલા : પ્રયત્ન, પરિશ્રમ સાથેક થઈ શકે છે. દિવસ પ્રસન્નતામાં પસાર થવાની શક્યતા છે. કાર્ય અને વ્યવસાયના ક્ષેત્રમાં યોગ્ય સફળતા પ્રાપ્ત થઈ શકશે. કુટુંબમાં લગ્ન સંબંધી કાર્યક્રમોની ચર્ચા થઈ શકે છે.

વૃષ્ણિક : ચિરોધનોની તરફ ધ્યાન ન આપીને સ્વર્ગ્ય કાર્ય કરો. વ્યાપારમાં યોગ્ય નિર્ણય ન લેવાથી હાનિ થઈ શકે છે. કુટુંબના કોઈ વ્યક્તિથી વિવાદ થઈ શકે છે. વિષમ પરિસ્થિતિમાં પણ ધૈર્ય બનાવી રાખવું પડશે.

ધન : લાંબી યોજનાઓનું અમલીકરણ નહીં થાય તેથી તેનાથી દુર રહો. માનસિક અસ્થિરતા તમારા ભવિષ્યમાં વધારો કરી શકે છે. વ્યાપારમાં મુશ્કેલીઓ આવવાથી નુકસાન થવાની સંભાવના છે.

મકર : ઈશ્વર પર આસ્થા રાખતાં કાર્ય પૂર્ણ કરો તો સારા અવસર પ્રાપ્ત થઈ શકે છે. વ્યાપાર-વ્યવસાય સારો ચાલી શકે છે. જીવનસાથીના આરોગ્યમાં સુધારો થશે. કોર્ટ-કચેરીના પ્રશ્નોનું નિરાકરણ આવી શકે છે.

કુંભ : અપ્રિય સ્થિતિ ટળવાથી પ્રસન્નતા પ્રાપ્ત થઈ શકશે. પરાક્રમ વૃદ્ધિથી કાર્ય અને વ્યવસાયમાં સફળતા મળવાની શક્યતા છે. કોઈ પ્રખ્યાત વ્યક્તિથી મેળ-મેળાવા લાભકારક સાબિત થઈ શકે છે.

મીન : જીવનસાથીના વ્યવહારમાં અનુકૂળતા રહેશે. વ્યાપાર-વ્યવસાય ક્ષેત્રે મળેલ નિષ્ફળતાને ખંભેરીને આગળ વધી શકશે. હિતશુચિ તમારો લાભ ના ઉદ્ધારે તેનું ધ્યાન રાખવું.

ચિત્રવિદ્યા

● સ્વ. કાંતાબેન નટવરભાઈ પંચાલ (ઉ.વ.૫૫) પ્લોટ નં. ૪૦૩/૨, સેક્ટર-૪/બી, ગાંધીનગર

● સ્વ. ચંદુભાઈ યુનીલાલ ઠાકર (ઉ.વ.૭૫) પ્લોટ નં. ૩૪૮/૧, સેક્ટર-૮/બી, ગાંધીનગર

દિવસે નોકરી - ઘર અને વૃદ્ધ સાસુ-સસરાની ચાકરી પછી બચેલા સમયને સ્વેચ્છાએ મજુર બાળકોને શિક્ષણ આપ્યું

‘બડા હુલા તો હવા હુલા જેવો પેડ બપુર, પંથી કો તો છાયા નહિ ફલ લાગી અતિ દુર’

પોતાના જ્ઞાન, વગ કે મોટા પદનો ઉપયોગ જો સમાજના વંચિતો માટે ન થાય તો એ ‘મોટાઈ’નો કોઈ અર્થ સરતો નથી. દેવીપૂજક સમાજનું એક સંમેલન હમણાં યોજાઈ ગયું. અને તેમાં દેવીપૂજક સમાજમાંથી જ મહેનત કરી આગળ આવેલા એક આઈ.પી.એસ. અધિકારી બાળપણમાં પોતે જે રાત્રિ શાળામાં ભણેલા તેના શિક્ષકાને ને યાદ કરી ભાવવિભોર બની ગયા. આ શિક્ષકાને તે કુમુદબેન ત્રિવેદી. જેમણે આજથી પચીસ વર્ષ પહેલાં ભાવનગરમાં દિવસે નોકરી-ઘર અને વૃદ્ધ સાસુ-સસરાની ચાકરી પછી બચેલા સમયને સ્વેચ્છાએ મજુર બાળકોના શિક્ષણ પાછળ ખર્ચ્યો. તેમની તે રાત્રિ શાળામાં આશરે



૨૫ જેટલાં બાળકો ભણતા. જો કે ભણાવવાનું બીડું તો તેમના પતિએ ઝડપ્યું હતું પણ જન્મજાત શિક્ષક જ વર્ગમાં વધારે સફળ થાય તે ન્યાયે બાળકોએ ‘ભાભી’ને પોતાના ગુરૂ તરીકે વધુ પસંદ કર્યા. હાલ કુમુદબેન ઈન્ડોડા પ્રાથમિક શાળામાં શિક્ષિકા તરીકે ફરજ બજાવે છે. પોતાને શિક્ષિકા તરીકે જ ઓળખાવવાનું વધુ પસંદ કરતાં કુમુદબેનનો વિશેષ પરિચય આપુ તો યોગ્ય થઈ શકે. શ્રીમતી કુમુદબેન આપણાં લોક લાડીલા અને સરળ સ્નેહી વડીલ તરીકે જ રજૂ થતાં. ભૂ.પૂ. ધારાસભ્યશ્રી અને અન્યારે પવિત્ર યાત્રાધામ બોડના ચેરમેનશ્રી મહેન્દ્રભાઈ ત્રિવેદીના ધર્મ પત્નિ છે. પતિના ઉચ્ચ પદનો લાભ પોતાના શિષ્યો માટે લે છે. પરંતુ, એ ઉચ્ચ પદના ગૌરવભાવ અને અભિમાનને પગના તળીયે જ રાખે છે. મેં તેમને જાહેર સમારંભમાં મા. મહેન્દ્રભાઈની મુખ્ય અતિથિની પાછલી હરોળમાં બેસતાં જ જોયા છે. ધારસભ્યના

બાળકો કે જેઓ પ્રથમવાર કાંકરીયામાં ફરવા આવ્યા હતા તેઓએ નિસાસો નાંખ્યો. પોતાના શિષ્યોની રૂ. ૧૦ જેટલી મોંઘી મૂડીનો ખર્ચ આ શિક્ષિકાબેનને એણે જતો લાગ્યો ત્યારે તેમણે પતિની વગનો ઉપયોગ કરી બાળકો કે જેઓ પ્રથમવાર કાંકરીયામાં ફરવા આવ્યા હતા તેઓએ નિસાસો નાંખ્યો. પોતાના શિષ્યોની રૂ. ૧૦ જેટલી મોંઘી મૂડીનો ખર્ચ આ શિક્ષિકાબેનને એણે જતો લાગ્યો ત્યારે તેમણે પતિની વગનો ઉપયોગ કરી જ બોલાવે છે.) પોતાના ઘરે ગોરાકીર પેટા આપ્યું છે. અને જાત-ભાતની ગિકટ આપી સાચી ‘ધાર્મિકતા’ નિભાવે છે.

બાળકો પર આટલી બધી પ્રીતિ રાખતાં આ બહેનની લાગણીનો પડઘો પણ એવોજ સુંદર મળે છે. હમણાં જ બાળકોએ ધામધૂમથી તેમના ગુરૂની ભવિષ્યે ઉજવી. રાતથી તૈયારીઓ કરી વર્ગખંડને શણગાર્યું અને દરેક શિષ્ય પોતાના ગજા પ્રમાણે આ શિક્ષિકાબેનને આપવા માટે ‘ગુરૂ દલિલા’ લઈ આવ્યા. અલબત્ત આ બદલ તેમને ગુરૂનો પ્રેમાળ ઠપકો મળ્યો.

પોતાની અનુભવવાનાની મિઠાશ વહેંચતા-વહેંચતા કુમુદબેન અંતે કહે છે કે, ‘પ્રેમથી કામ કરવા જ માંગીએ તો કુદરતની સહાય મળે જ છે.’ કુમુદબેનના પતિ જો આખો સૂરજ લઈ અજવાળું વહેંચે છે તો કુમુદબેન પણ અંધારી રાતમાં ઝગમગતું કોરિયું બની સાચા અર્થમાં અર્ધાંગની સાબિત થયાં છે.